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Analisi Matematica, tema A
Prova Scritta del 4 settembre 2020

Cognome e Nome:

Matricola:

Sono permessi libri e appunti cartacei ma non strumenti elettronici. Va riportato lo svolgimento degli
esercizi.

Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

3x2cosx + 22/1+x — (22 + 2 — 22%)e® sen x _ g2n’—n
a) lim e) lim ———
z—0 |2z|* (2 senx — sen 2z) n—4oo 13\ 2n
(1+3)
n
b) lim 3z(e® +1)2 + 8(1 — 2)3/2 — 8 cos(x? — ) ) lim arctan z
z—0 max{2x2, 3z} z—0 7 — 2arctan(1l/x)
2
2n)!
c) wgr—lr—loo 2® (sen(2/z) — 2sen(1/x)) g) Jm ((577;1'))71'
4) lim 252(1 — 22) sen 2z — 24 — 6(1 — 22)5/2 4 10(2 + cos 2z)e™* D Lm n*n
20 Va2 — 228 — 224 + 22 n——+00 n!
e’ (x —3)

Data la funzione f(x) : a) trovare dominio, continuita, segno, limiti agli estremi ed eventuali

T 22+ 4z +6
asintoti; b) calcolare f’(z), con gli intervalli di crescenza/decrescenza e i punti di massimo/minimo di f,

¢) calcolare f”(x), mostrando che esiste un solo flesso; d) tracciare un grafico qualitativo di f.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (la penultima per parti):

x® — 83 — 45 (b) 1+%

x* + 4x® + 5?2’ 1+ (2z + log z)?’
2 +2

log x
x(l — 2log? x)

(a) ()

1 + tan?(arccos z)

d log? z, e
(@) R
. 1 . o 1
Calcolare l'integrale dx, per esempio con la sostituzione y = 1/ — — 3.
22+ — 4x2 % -3 z

Poniamo X := {max{(n+2)/(3n+1),—n —1} : n € Z}. Dimostrare che +oo & I'estremo superiore e 0
¢ lestremo inferiore di X, stabilendo anche se sono massimo e minimo.

Dimostrare per induzione che per ogni n > 1 vale la disuguaglianza 12 4+ 2% + 36 4 ... 4 n2" < 3n27 /2.

Punti: 4 per ogni limite, 10, 4+3+2+4+3, 6, 6, 6, 6.
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Analisi Matematica, tema B
Prova Scritta del 4 settembre 2020

Cognome e Nome:

Matricola:

Sono permessi libri e appunti cartacei ma non strumenti elettronici. Va riportato lo svolgimento degli
esercizi.

Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hépital dove si ritenga lecito e opportuno
2) lim 3(2z 4 1)%/2 — 18 — 5(2 — )z sen 2z + 5(cos 2z + 2e~*) T (1 B 1)2”3
z—0 \/3.’E4 + T2 — \/.%'4 + 2 n—-+oo n
(2 + e®)? + 6cos(x? — x) — 6(1 + z)3/2 . nl
g f) lim —
20 min{3xz2, 2z} n—+too | n2n

b) lim
22y/1 —x — (202 — 22 + 2)e® senx + 22 cos ((2n)!)2

I I
2 750 |x|?* (2 sen & — sen 2x) 8 n oo n!(3n)!

. 3 . arctanx
d) xly—ll-loox (2sen(1/x) — sen(2/z)) h) }g% 2arctan(1l/z) — 7

z+3
e?(z? — 4x + 6)
eventuali asintoti; b) calcolare f’(x), con gli intervalli di crescenza/decrescenza e i punti di massimo/mini-
mo di f, ¢) calcolare f”(x), mostrando che esiste un solo flesso; d) tracciare un grafico qualitativo di f.

Data la funzione f(z) := , a) trovare dominio, continuita, segno, limiti agli estremi ed

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (la penultima per parti):

x® — 422 — 30 ;-1 log z
(@) T3 = (b) - 29 (c) 2
xt + 423 + bx 1+ (xz —2log) z(2 —log” z)
@ 2 -1 log? ., (@) 1 + tan?(arccos 2x)

V1 — 422

1

/1
dx, per esempio con la sostituzione y = 1/ — + 1.
2022 + 2z — 1222 /1 + L v

Poniamo X := {max{(n —3)/(3n —4),n — 2} : n € Z}. Dimostrare che 400 & I'estremo superiore ¢ 0 &
I’estremo inferiore di X, stabilendo anche se sono massimo e minimo.

Calcolare l'integrale /

Dimostrare per induzione che per ogni n > 1 vale la disuguaglianza 12 4+ 2% + 3% 4 ... + n2" < 2p?".

Punti: 4 per ogni limite, 10, 4+3+2+4+3, 6, 6, 6, 6.
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Analisi Matematica, tema C
Prova Scritta del 4 settembre 2020

Cognome e Nome:

Matricola:

Sono permessi libri e appunti cartacei ma non strumenti elettronici. Va riportato lo svolgimento degli
esercizi.

Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hépital dove si ritenga lecito e opportuno

. 20(cosz — 2)e™® — 4(1 4 2x)%/% + 25(1 — x)xsen 2z + 24 . (3n)!-n!
a) lim e) lim ———=
z—0 Va2 =2zt — Vot + 2?2 n=+oo ((2m)1)
1 2n®
3z(1 —TY2 48 2y _8(1 3/2 (1 + 7)
b lim z(l+e *)? +8cos(x + x?) — 8(1 + x) £ lim n
z—0 max{2z, 3x2} nStoo  e2ni-n
1 1 2 arctan(1 -
c) lim <2x3 Sen(—> — 23 sen ) g) lim arctan(1/z) — 7
z—+00 2z T =0 arctan
. (2422 —2)e Tsenx — 2xv/z + 1 +42? cosx . n2nt2
d) lim h) lim §{/—
&0 (3senz — sen 3x)|x| 2 n—too \[ (n+1)!

(3—x)e” . R U : :
p e a) trovare dominio, continuita, segno, limiti agli estremi ed eventuali
x

asintoti; b) calcolare f’(z), con gli intervalli di crescenza/decrescenza e i punti di massimo/minimo di f,
c) calcolare f”(x), mostrando che esiste un solo flesso; d) tracciare un grafico qualitativo di f.

Data la funzione f(z) :=

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (la penultima per parti):

x5 + 23 4+ 45 (b) l—i
z* — 423 + 522’ 1+ (22 — log x)?’

2 — g2

log x

(&) z(1+ 2log®z)

()

1 + tan?(arcsen )

d log? T, e
. 1 . N
Calcolare l'integrale dx, per esempio con la sostituzione y =/ — — 1.
302 4 2z — 422, /2 — 1 r

Poniamo X := {max{(n —2)/(3n —1),n — 1} : n € Z}. Dimostrare che +oco ¢ I'estremo superiore e 0 &
I’estremo inferiore di X, stabilendo anche se sono massimo e minimo.

Dimostrare per induzione che per ogni n > 1 vale la disuguaglianza 12 + 2% + 35 4+ ... 4 n2" < 11027 /10.

Punti: 4 per ogni limite, 10, 4+3+2+4+3, 6, 6, 6, 6.
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Analisi Matematica, tema D
Prova Scritta del 4 settembre 2020

Cognome e Nome:

Matricola:

Sono permessi libri e appunti cartacei ma non strumenti elettronici. Va riportato lo svolgimento degli
esercizi.

Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

3/2 — 2 3
a) lim 6(1 —z)%/2 + x(e 7 +2)? — 6cos(z? + ) o) lim (1 B z)n J2n*+2n
2—0 min{3z, 222} n—+o0 n
1 1 ol (n+1)!
. 3 o T D ; T
b) xl{r—ll—loo <:1: sen(x) 22° sen 2m> f) nggr_loo I ie
. 2%z +1—a%)senx — 2z/x + 1+ 2 cosx ) n!(3n)!
c¢) lim g) lim ——=
20 (sen3x — 3senx)|2x|~7 n=+eo ((2n)!)
4) lim 25x(1 + o) sen 2z + 24 — 4(1 + 22)%/2 — 20(2 — cosz)e ™" ) tim " 2arctan(1/xz)
20 VaZ — % — V224 + 22 z—0 arctanx
. T+ 3 .. . . . .
Data la funzione f(x) := ————————, a) trovare dominio, continuita, segno, limiti agli estremi ed
(4dx — 22 — 6)e”

eventuali asintoti; b) calcolare f’(x), con gli intervalli di crescenza/decrescenza e i punti di massimo/mini-
mo di f, ¢) calcolare f”(x), mostrando che esiste un solo flesso; d) tracciare un grafico qualitativo di f.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (la penultima per parti):

(a) z* — 3z + 15 (b) 3+1 (©) log x
x4 — 43 + 52’ 1+ (z+ 2logx)?’ x(2+log2x)
2+1. 1 + tan?(arcsen 2)

d log“(x), e

(@ B,

. 1 . N
Calcolare I'integrale / dx, per esempio con la sostituzione y =/ — — 2.
4o — 722 — 422 %—2 z

Poniamo X := {max{(n +3)/(3n+4),—n — 2} : n € Z}. Dimostrare che +o0 ¢ I'estremo superiore ¢ 0
¢ l'estremo inferiore di X, stabilendo anche se sono massimo e minimo.

Dimostrare per induzione che per ogni n > 1 vale la disuguaglianza 12 + 2% + 356 4 ... 4 n2" < 4n2n/3.

Punti: 4 per ogni limite, 10, 4+3+2+4+3, 6, 6, 6, 6.



